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İşgüzar ali təhsil

• Məqsəd nədir?



Məqsəd?

tələbələrə 
özəl təşkilatların 
başlanğıc və orta səviyyəli 
idarəçilik vəzifələrinə uyğun gələn və
karyerada irəliləmək imkanı verən 
bacarıqlar vermək?



• Nə mane olur?



• Dövlətin rolu?



Universitetdən nəticə

• yaxşı hazırlanmış və qabaqcıl şirkətlər və 
dünyanın ən prestijli MBA proqramları 
tərəfindən yüksək tələb olunan peşəkar?

• Dövlətin maraqlı olduğu nəticə
• Universitetin maraqlı olduğu nəticə
• Tələbənin maraqlı olduğu nəticə



Dövlətin maraqlı olmalı prinsiplər
• Çeviklik
• Seçim əsaslılıq
• Ehtiyaca uyğunluq

• Müasir universitetlərin təlim mərkəzlərinə və 
sertifikasiya proqramlarına uduzduğu sahələr



Keyfiyyətin təminatı prinsipləri
• Bütövlük

– Yumşaq, strateji və texniki bacarıqların kombinasiyası
– De-fraqmentasiya olunmuş və əlaqəli

• Nəticə-yönümlük
– Nəticələrin təyin olunması və məhsul kimi ölçülə bilən 

bacarıqlar 
– Monitorinq və qiymətləndirmə, ibrət dərsləri və 

adaptasiya
• Ardıcıllıq 

– Yol xəritəsi, tədrici inkişaf
– MQ-ni inkişafın ayrıca hər səviyyəsində mümkün edir
– Marafon yanaşması



Meyarlar

1) Tələb əsaslı
2) İştirakçı 
3) Effektiv
4) Səmərəli
5) Dayanıqlı



Nümunə ali təhsil proqramı:

Geriyə məntiqlə hazırlanır

1 Prerekvizit bacarıqlar
2 Keçid bacarıqlar
3 İşgüzar bacarıqlar 

3.1.  Başlanğıc işgüzar bacarıqlar
3.2.  Aralıq işgüzar bacarıqlar 
3.3.  İxtisas bacarıqları 
3.3.  Yekun işgüzar bacarıqlar



Nümunə ali təhsil proqramı:
1. Proqramın prerekvizit bacarıqları

• İngilis dili (TOEFL IBT ekvivalenti xx)
• İşgüzar riyaziyyat
• İqtisadiyyata giriş
• MS Excel
• Məntiq və arqumentasiya

Məqsəd: İşgüzar bacarıqlara başlamağa hazırlıq



Nümunə ali təhsil proqramı: 
2. Keçid bacarıqlar

• Sosial psixologiya
• Mühasibata giriş – Uçot

• İşgüzar statistika
• İşgüzar ingilis dili

• Natiqlik və təqdimat
• Tənqidi düşüncə

Məqsəd: İxtisas bacarıqlarına başlamağa hazırlıq



Nümunə ali təhsil proqramı: 
3.1. Başlanğıc işgüzar bacarıqlar

• Mikroiqtisadiyyat

• İdarəçiliyə giriş
• Mühasibata giriş: Uçot
• İdarəçilik mühasibatına giriş
• Maliyyəyə giriş
• Marketinqə giriş

• İşgüzar ünsiyyət 
• Akademik yazı 



Nümunə ali təhsil proqramı: 
3.3. Aralıq işgüzar bacarıqlar

• Makroiqtisadiyyat
• Təşkilati davranış
• Beynəlxalq biznes
• İşgüzar hüquq
• Maliyyə hesabatları
• İnvestisiyalar və risk
• Layihə və əməliyyatların idarəçiliyi
• İşgüzar məlumatların təhlili
• Tətbiqi ekonometrika
• Tədqiqata giriş



Nümunə ali təhsil proqramı: 
3.3. İxtisaslar

• Maliyyə idarəçiliyi 
• Layihə idarəçiliyi 
• İR idarəçiliyi
• Marketinq idarəçiliyi
• Satış və logistika
• Sahəvi (Səhiyyə, Aqrar, Otelçilik...) idarəçilik



Nümunə ali təhsil proqramı: 
3.4. Yekun işgüzar bacarıqlar

• Liderlik və etika
• Strateji menecment
• Ali səriştələr 2020



YEKUN

• Müasir işgüzar ali təhsil necə olmalıdır
• Kim verməlidir
• Kim nəzarət etməlidir
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